

Как воспитать вождя, или В ожидании Курьяновича

От славы самого крутого и радикального националиста России Николая Курьяновича отделяет мелочь – отсутствие официальной справки из администрации президента.

Исключив опального русского православного националиста (так характеризует свои убеждения сам Курьянович) из фракции ЛДПР в Государственной Думе и тут же, без паузы – и из партии, Владимир Жириновский предельно ясно показал, что именно имеет ценность в современной политической жизни России. Это сокровище – одобрение Кремля. Не нужно иметь семь пядей во лбу и калькулятор в руке, чтобы прикинуть все потери, которые понесла его партия в последнее время. Многих сторонников шокировало то, над чем смеялась вся страна: сын юриста нашел таки родственников в Израиле. Обычные люди в таких случаях радуются (смотри, например, шоу «Жди меня»), а для национально-озабоченных на антисемитской почве – случилось большое горе.

Параллельно с процессом умственного брожения в рядах сторонников национал-патриотической идеи, развивался и процесс обсчета ситуации в мозгах кремлевских политтехнологов и аналитиков. Освободившийся с ослаблением ЛДПР (тому свидетельство и систематическое снижение ее результатов на региональных выборах) электоральный ресурс нужно было обустроить, пока он не пристроился сам в ряды того же Движения против незаконной иммиграции. Потерявшему форму за добрых два десятка лет политической деятельности вождю ЛДПР и его команде явно ищут замену, но вариантов пока маловато. Ни одна политическая партия, претендующая на преодоление заветного семипроцентного барьера, не рискнет поднять над собой знамя Кондороги.

Исключая Курьяновича из ЛДПР, его хотели превратить в политический призрак. Но вместо того, чтобы исчезнуть в небытии, «почти безголовый Ник» переместился в ту плоскость, на которой его уже ничем не проймешь. К независимому депутату нельзя применить меры дисциплинарного воздействия по партийной линии. Его крайне трудно будет лишить депутатской неприкосновенности – будучи юристом по образованию (а не рождению, как некоторые), Курьянович очень разборчив в словах и если когда-нибудь попадет под статью, то это будет не 282 УК РФ (разжигание межнациональной розни). До той поры его нельзя подвести даже под действие пакта о противодействии фашизму. Кто-нибудь вообще помнит этот документ? Конечно, его не допустят до следующих выборов в Госдуму. Но у него в запасе больше года полномочий и «оранжевый вариант» - улица такое же поле политической жизни, как и парламентская трибуна. А справиться с улицей практически невозможно.

11 ноября Курьянович дал пресс-конференцию для иркутских СМИ. Любопытно не то, что Комитет по связям с общественностью и межнациональным отношениям областной администрации предоставил организатору скандального «Русского марша» (его светлый образ с рукой, поднятой в странно знакомом – по фильму «Обыкновенный фашизм», что ли? – приветствии до сих пор можно видеть на многих сайтах) конференц-зал в Доме дружбы народов. В конце концов, десятью днями ранее, пока МВД стягивало в Москву ОМОН из всего Подмосковья чтобы «Русский марш» пресечь на корню, председатель Комитета Сергей Коженков пригласил всех желающих принять участие в аналогичной акции в Иркутске. Примечателен тот имидж, та роль, которую Курьянович решил сыграть для местной публики. Теперь депутат, набравшийся опыта в самой «соглашательской» и «договороспособной» фракции Госдумы, демонстрирует свою исключительную несговорчивость, трезвость и прозорливость. В пакете принятых в последнее время и подготовленных к принятию в ближайшем будущем, нет ни одного законопроекта, который он мог бы назвать благоприятным для народа. Поэтому он всегда голосует «против», будь то законы об ОСАГО, ЕГЭ, монетизации, местном самоуправлении, Лесной или Водный кодекс.

Собственная позитивная программа Курьяновича имеет чистый, незамутненный вкус популизма. Замечу – не дешевого. Нынешним властям России предстоит вернуть в страну Стабилизационный фонд (кстати, кто-нибудь может объяснить – почему его всюду пишут с большой буквы?). А правительству патриотов, буде оное

придет на смену Грефу-Кудрину-Фрадкову, придется платить более 1 миллиона рублей за каждого наворожденного – 750 тысяч маме и около 300 – на персональный счет ребенка. Это, конечно, гораздо смелее, чем 250 тысяч от президента Путина, но список потенциальных получателей уже сегодня предполагается сузить до абсолютно здоровых семейных пар – чтобы, значит, антисоциальные элементы не воспринимали деторождение как способ заработать. Боюсь только, что оторвавшись в думских кущах от грешной земли, депутат не вполне ясно представляет себе, насколько узок список пар, подходящих для его личного проекта «Лебенсраум». Президент Путин, видимо, получает более достоверную информацию – иначе с чего бы он взялся за проект возвращения соотечественников?

Но это так, мелкий штрих, не имеющий отношения к сути. Говорить депутат может что угодно, важно, что он будет делать. Судя по всему, Курьянович не теряет надежды вернуться в ряды «соколов Жириновского» - так старательно он избегает всего, что может задеть самолюбие вождя и окончательно вбить клин между ним и партией. Так, Курьянович убедил местную парторганизацию оставаться в рядах федеральной структуры и даже не делать по этому поводу никаких заявлений. Но мотивация может быть и совершенно другая: Жириновский сдается, а у Курьяновича все еще впереди.

Тут-то и пригодиться упомянутая выше справочка из Кремля – осталось только провести еще пару «русских маршей».

Автор: Василий Громов для Бабр.ru © Babr24.com ПОЛИТИКА , ИРКУТСК 4900 14.11.2006, 17:54

URL: <https://babr24.com/?ADE=33885> Bytes: 5479 / 5479 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Василий Громов для Бабр.ru.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)